

ОТЗЫВ

об автореферате диссертации

Малашенковой Елены Николаевны

«Речевой жанр «пожелание» в молодёжной коммуникации: pragматический, социолингвистический и аксиологический аспекты»

по специальности 5.9.5 – Русский язык. Язык народов России
на соискание ученой степени кандидата филологических наук

Автореферат диссертации Малашенковой Елены Николаевны на тему «Речевой жанр «пожелание» в молодёжной коммуникации: pragматический, социолингвистический и аксиологический аспекты» отражает основные положения диссертационного исследования, посвящённого проблеме всестороннего исследования речевого жанра «пожелание» и его функционирования в современном русском языке.

Работа Малашенковой Е.Н., бесспорно, **актуальна**, так как всё большее внимание учёных различных областей обращается к теории коммуникации, происходит активное развитие смежных с лингвистикой дисциплин, таких как социолингвистика и психолингвистика.

Актуальность работы соискателя подтверждается также тем, что позволяет дополнить теорию речевых жанров, в т.ч. благодаря исследованию речи молодых людей, состоящих в различных типах отношений, в разных коммуникативных ситуациях.

Диссертация состоит из введения, трех глав, заключения, списка литературы и 4 приложений.

В автореферате диссертации чётко и последовательно представлены все пункты диссертационного исследования, позволяющие судить о высоком качестве выполнения исследования.

Научная новизна исследования заключается в многоаспектном исследовании жанра «пожелание» с точки зрения ряда аспектов, впервые проведённом исследовании молодёжных дружеских пожеланий в интернет-коммуникации, а также описание гендерной специфики жанра, выявлении коммуникативных рисков при реализации жанра «пожелание».

Малашенкова Елена Николаевна в своём исследовании также обратила внимание на языковую креативность молодёжи, отражающуюся в данном речевом жанре и выявила приметы времени, свидетельствующие о тематической гибкости пожеланий и их зависимости от социальных, культурных и политических событий.

Достоверность и обоснованность результатов научного труда соискателя подтверждается длительностью исследования, количеством исследованных текстов, а также результатами апробации.

Теоретическая и практическая значимость исследования подтверждается его вкладом в теорию речевых жанров, лингвопрагматику, лингвистическую аксиологию и т.д. На основе полученных результатов могут быть проведены различные междисциплинарные исследования. Подчеркнём, что материалы диссертационного исследования Малашенковой Е.Н. могут быть использованы как

илюстративный материал при актуализации существующих учебных пособий и написании новых учебных пособий по культуре речи и речевому этикету, а также для изучающих РКИ на продвинутом этапе.

На основании вышеизложенного можно заключить, что докторская диссертация Малашенковой Елены Николаевны «Речевой жанр «пожелание» в молодёжной коммуникации: прагматический, социолингвистический и аксиологический аспекты» представляет собой научно-квалификационную работу и соответствует требованиям, изложенным в п.п. 9–14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 № 842. Автор докторской диссертации, Малашенкова Елена Николаевна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по научной специальности 5.9.5 – Русский язык. Язык народов России.

Против включения персональных данных, заключённых в отзыве, в документы, связанные с защитой указанной докторской диссертации, и их дальнейшей обработки не возражаю.

Информация о лице, составившем отзыв:

доцент кафедры стажировок зарубежных специалистов,
и.о. заведующего кафедрой стажировок зарубежных специалистов
ФГБОУ ВО «Государственный институт русского языка им. А.С. Пушкина»

Адрес: 117485, г. Москва, ул. Академика Волгина, 6
+7 (495) 330-88-01

inbox@pushkin.institute

<https://www.pushkin.institute/>

к.п.н., специальность 13.00.02 – Теория и методика обучения и воспитания (по областям и уровням образования)

Филиппова Варвара Михайловна

16.09.2024 г.

Подпись руки Филипповой В.М

ЗАВЕРЯЮ:

КАДРОВАЯ СЛУЖБА: вер. синег. по кадрам

Смирновой И.И.

